

习近平同法国总统马克龙通电话时指出 推动中法关系健康发展 维护世界和平和稳定

新华社北京5月10日电 国家主席习

近平5月10日下午同法国总统马克龙通电话。

习近平指出，过去5年，我和总统先生保持密切交往，引领中法关系保持积极发展势头，推动双边合作取得丰硕成果，在应对气候变化、生物多样性保护等问题上体现了大国责任担当。面对世界百年未有之大变局，中法作为联合国安理会常任理事国和独立自主大国，应当坚守“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”的建交初心，坚持紧密持久的全面战略伙伴关系定位，相互尊重彼此核心利益和重大关切，在双边、中欧、全球层面密切协调合作。中方愿同法方继续密切各层级交往，推动中法关系健康发展，维护世界和

平和稳定。

习近平强调，要通过双边对话机制规划好未来5年中法合作重点，在推进民用核能、航空航天等传统领域合作同时，加大推动人工智能、清洁能源等新兴领域合作。中方愿扩大法国优质产品进口，欢迎法国金融、高技术企业赴华开展合作，希望法方为中国企业赴法投资合作提供公平、公正、非歧视的营商环境。要利用好2024年中法建交60周年、巴黎奥运会等重大契机，加强中法人文交流，促进相互了解。中法要坚持真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，支持世界多极化和经济全球化，深化应对气候变化和生物多样性保护等领域合作，就二十国集团、国际

粮食能源安全等加强沟通协调，扩大在非洲等地区三方合作，就全球发展倡议和全球安全倡议开展对接、探讨合作。

习近平指出，中欧关系稳定健康发展，符合中欧及各国人民利益。中方赞赏法方坚持战略自主，希望法方推动欧盟坚持正确对华认知，同中方相向而行，妥善管控分歧，在共同利益基础上深化经贸、绿色、数字、人文等领域交流合作。希望法国作为欧盟轮值主席国，为推动中欧关系健康发展发挥积极作用。

马克龙表示，法中建交以来，双方一直秉持开放精神积极发展法中关系。过去5年，两国各领域合作富有成果。未来5年，法方愿同中方深化农业、航空、民用核能、人文等领域合作，加强应对气候变

化、生物多样性保护等领域合作，推动法中关系取得更多积极成果。法方愿为促进欧中关系发展发挥积极作用。

两国领导人就乌克兰局势交换了意见，一致认为有关各方应该支持俄乌通过谈判恢复和平。

习近平强调，中方一直在以自己的方式劝和促谈，支持欧洲国家将欧洲安全掌握在自己手中。要特别警惕形成集团对抗，对全球安全稳定造成更大更持久的威胁。

马克龙表示，在乌克兰问题上，法方同中方拥有很多共识。法方愿同中方在双边和多边层面开展更加紧密的协调合作。法国和欧盟坚持独立自主战略，不赞成也不会参加集团对抗。

奋斗者正青春

最美基层高校毕业生 泸水市大练地街道锦绣社区第一书记和倩如： “肉眼可见的成长速度”缘何而来

“和书记的分享令人耳目一新，她的成长速度肉眼可见。”今年4月13日的怒江州村（社区）党组织和驻村工作队业绩可视化“擂台比武”大赛上，泸水市大练地街道锦绣社区第一书记和倩如的讲述得到了评委的一致认可。

“我将积累的工作经验与理论结合作了分享。”和倩如表示，经验来源于兢兢业业做好每一件分内的事情，而理论则来源于努力学习。

和倩如2015年从昆明理工大学毕业，通过大学生村官招聘考试，来到怒江州泸水市鲁掌镇浪坝寨村担任大学生村官，并开启了山货直播富民之路。2019年，和倩如通过考试成为泸水市老窝镇政府公务员。2020年4月至今，她在锦绣社区从事易地扶贫搬迁后续扶持和新时期社区治理工作。

两年前，和倩如初到锦绣社区时，居民就业率低、收入低等问题普遍存在。她认为，要解决这些问题，当务之急是摸清居民基本情况。于是，她积极入户走访，为居民制定就业、创业规划，为学生制定入学方案，探索“一户一册”“一户一方案”“一生一方案”等工作法。

“这是一户年收入超过6万元的家庭。”和倩如打开一本“一户一方案”册子介绍，这个家庭的户主是一名粉刷工，社区将他归类为技能型劳动力，鼓励他带动更多社区居民就业、创业。如今这样的做法已经形成经验，社区老百姓都称能带动就业的居民为“领头雁”。

“这样的做法是从书里了解到的。”和倩如说，通过入户走访与理论学习相结合，社区工作队打造线上直播间，拉进了干群关系，传递就业政策、提升居民凝聚力。工作队通过走访调查，精准掌握周边城镇需求，培育了滴滴司机、保洁服务、美容护肤等行业“领头雁”。同时，引进棒球加工车间、蛋糕加工车间等，使居民实现了在家门口就业。为了让社区两委高效开展工作，工作队开展办公软件培训，建立工作闭环管理机制。

“这些都是不断学习带来的好处。”



和倩如在社区“儿童之家”给孩子们上兴趣课

和倩如说。

如今的锦绣社区，社区两委各项工作开展得有声有色，居民生活蒸蒸日上。和倩如的工作也得到广泛认可，她获得了“最美基层高校毕业生”、全国十佳大学生村官“村民贴心人”提名奖、云南省脱贫攻坚奖、云南好人、全国“五一”巾帼标兵等荣誉。

和倩如的成长速度肉眼可见，而她却打趣说：“自己只是下班后努力学习，把时间花在了大家肉眼看不到的地方。”

“现在的各类分享会上，我不仅讲自己做了什么，更要讲为何这样做以及自己的学习方法等。”和倩如说。

“今后，我会更加努力学习。”和倩如表示，要学习更多的理论及好的案例，并结合锦绣社区的实际灵活运用，进而转化为自己的工作方法。同时，将自己的经验分享给同事，大家共同奋斗，助力乡村振兴，让更多村民过上更好的日子。

本报记者 李寿华 摄影报道

我省组织集中收听收看 庆祝中国共产主义青年团 成立100周年大会直播



云南各族各界青年在云南省分会场集中收看大会直播 本报记者 雷桐苏 摄

本报讯（记者 杨猛 左超 邓清文）5月10日上午，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。省委书记王宁、省委副书记石玉钢等省领导与我省“中国青年五四奖章”获得者、全国“两红两优”获得者等部分优秀青年代表一起，在昆明共同收听收看大会直播，认真聆听习近平总书记重要讲话。

10时整，庆祝大会开始，庄重热烈的现场画面通过屏幕展现在大家眼前。青年代表们聚精会神，仔细聆听、认真记录，不时报以热烈掌声。

聆听了习近平总书记的重要讲话，各位青年代表深受激励、备受鼓舞。大家表示，在全党全国各族人民意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进之际，习近平总书记出席庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会并发表重要讲话，对当代青年寄予殷切期望，对做好新时代共青团工作提出明确要求，鼓舞人心、催人奋进，必激励亿万人民特别是新时代中国青年踔厉奋发、笃行不怠，在新征程上创造新的时代辉煌。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记

重要讲话精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，牢记坚定不移跟党走、为党和人民奋斗的初心使命，刻苦学习、锐意创新，敢于斗争、善于斗争，艰苦奋斗、无私奉献，崇德向善、严守纪律，努力为推动全省高质量跨越式发展、谱写好中国梦的云南篇章贡献青春力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

广大团干部、青年工作者表示，习近平总书记的重要讲话，饱含着党中央对青年一代的亲切关怀和对共青团事业的高度重视，为新时代中国青年运动和青年工作提供了根本遵循。要坚持为党育人，自觉担当尽责，心系广大青年，勇于自我革命，聚焦保持和增强政治性、先进性、群众性的目标方向，不断增强共青团的引领力、组织力、服务力，团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

省领导邱江、张治礼，省级有关部门负责同志，各族各界青年代表等参加集中收听收看。